
 
 

 
 

                                                        
 

 
 

                  COMMISSION JEUNESSE 
 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 6 DÉCEMBRE 2008 À 9 H 
Maison du Citoyen, salle des comités 

 
PRÉSENCES : Monsieur Alain Riel, conseiller du district 3 et coprésident de la commission  
 Monsieur Frank Thérien, conseiller du district 1 

Monsieur Luc Angers, conseiller du district 11 
Madame Josiane Cossette, agente Commission jeunesse 
Monsieur Alexis Harvey 
Madame Libana Kassab 

 Monsieur Jocelyn Leblanc-Courchaine 
Madame Sophie Reinhardt 

 Madame Christina-Eleni Papadopoulos 
Madame Valérie Ouimet 
Madame Maxine Godin-Gravel 
Monsieur Marc-Antoine Leblanc 

 Madame Carine Gosselin-Papadopoulos 
 Monsieur Frédéric Labelle 
 
ABSENCES : Monsieur Cédric Tessier 

Madame Cansu Koç 
Madame Martine Nadeau  

 

 

 

1. MOT DU PRÉSIDENT 

 

Le président, M. Alain Riel, souhaite la bienvenue à tous ainsi qu’à Louise Philippe, secrétaire en 

remplacement de Julie Beauregard.   

  

 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

L’ordre du jour est adopté  

 

Proposée par : Carine Gosselin-Papadopoulos 

Appuyée par :  Jocelyn Leblanc-Courchaine 

 

   

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 8 NOVEMBRE 2008 

 

Le procès-verbal est adopté tel quel avec la correction suivante à apporter : 

 

Au point 7.1, il est écrit « La décision de ne pas reconduire le FJO est bel est officielle. 

Nous aurions dû lire « La décision de ne pas reconduire le FJO est bel et bien officielle. 

 

Proposée par : Jocelyn Leblanc Courchaine   

Appuyée par : Alexis Harvey 

 

 

4. PAROLE AU PUBLIC 

 Josiane Cossette présente deux  invités soit M. Michel Dallaire, bénévole depuis 30 ans ainsi que M. Claude 

 Léger, tous deux présentateurs pour l’activité La Gatineau Loppet Junior.  C’est une première rencontre avec 

 les membres de la Commission Jeunesse. 

 But de la rencontre : sensibiliser les jeunes à l’activité Gatineau Loppet Junior. 

 Monsieur Dallaire explique à la Commission que Gatineau Loppet Junior est une activité de plein-air (ski de 

 fond).  Il voudrait que les écoles secondaires participent à cet évènement, qu’il a besoin de leur appui, qu’il 

http://www.cjgatineau.ca/
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 peut également y avoir des échanges.  Il nous donne un site que nous pouvons visiter soit : 

 www.lafouleeblanche.com.  

 M. Dallaire nous informe que le Relai plein-air se situe à Hull sur Cité-des-Jeunes.  Que M. Simon Leclair 

 lance le programme officiellement en janvier 2009. 

 Foire aux questions : 

 Jocelyn demande quel en sera le coût pour cette activité ?   

 - M. Dallaire lui répond que les tarifs sont très concurrentiels 

 Jocelyn demande également s’il aimerait rencontrer 1 à 2 jeunes de la Commission ?  Oui 

 Si une rencontre de prévue ?  Non aucune mais que d’ici Noël en prévoir une; 

 M. Dallaire nous mentionne que le Club Skinook est au courant de cette activité. 

5. POINT D’INFORMATION 

5.1 Hommage à Luc Thouin 

Jocelyn mentionne que les membres de la Commission jeunesse ont rencontré les sœurs, l’épouse et les enfants 

de Luc Thouin.  Un hommage a été rendu à Luc Thouin lors du Gala hommage de la Commission « Gatineau, 

Ville en santé », le 23 novembre dernier. 

Monsieur Luc Angers, conseiller, dit qu’il a été touché par la présentation faite à Luc Thouin, il adresse ses 

félicitations à la Commission jeunesse; 

Josiane Cossette a travaillé avec les membres de la Commission jeunesse pour la préparation de l’hommage 

rendu à Luc Thouin. 

Commentaire de Monsieur Perreault de Outaouais en fête, il a été très touché par le prix jeunesse que la 

Commission jeunesse leur a décerné. 

 

6. HUIS CLOS  

7. SUIVIS 

7.1. Spectacle bénéfice 

 

Libana Kassab nous informe que tous les cours sont pleins.  Les cours ont débuté la semaine passée.  Ils 

ont reçu beaucoup de commentaires positifs de la part des parents; 

 

Valérie Ouimet participe au cours de rap.  Ceci est un très beau projet. 

 

Une rencontre est prévue pour le 18 décembre 2008. 

    

 

7.2. Journée graffiti et fresque 

 

Ça avance beaucoup.  Une rencontre a eue lieu le 5 décembre 2008. 

 

Officiellement, le concours ouvrira au début juin 2009; 

 

M. Simon Racine, M. Laframboise et M. Luc Montreuil de la Commission des arts et de la Culture 

aimeraient être consultés. 

 

  

7.3. Projet télé 

Nous travaillerons ce projet en atelier cet après-midi 

 

7.4. STO  

Aucune rencontre n’a eu lieu 

 

7.5  Commission des sports, des loisirs et vie communautaire 

   

 

 

 

http://www.lafouleeblanche.com/
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7.6  Commission environnement 

 

Alain Riel nous indique qu’un montant de 300 000.00$ a été débloqué pour que la ville puisse répertorier 

les milieux humides. 

  

 

7.7  Suivi Académos 

 

À remettre ultérieurement 

 

 

7.8  Étudiant Outaouais, 2
e
 article 

 

Il y a un tour de table afin de déterminer qui fera les prochains articles. Il a été décidé que : 

 

Le 2
ième

 article, prévu pour le 15 décembre 2008, sera préparé par Frédéric Labelle; 

Le 3
ième

 article, prévu pour le 28 janvier 2009, sera préparé par Alexis Harvey; 

Le 4
ième

 article, prévu pour le 25 février 2009, sera préparé par Carine Gosselin-Papadopoulos; 

Le 5
ième

 article, prévu pour le 25 mars 2009, sera préparé par Maxine Godin-Gravel; 

 

8. POINTS DE DISCUSSION/ ATELIERS DE TRAVAIL 

8.1 Fresque et Journée graffiti 

8.2 Projet télé 

 

 Josiane rencontrera les membres après le dîner pour ces deux ateliers.  Le tout devrait se terminer à 15h00; 

 

9. VARIA 

Josiane fait l’ajout des points suivants : 

 

a) membres de la Commission (Chelsea\Cantley) 

b) projet 16\24 (on s’engage → dépliant) 

c) échange France\Afrique 

d) projet présenté par la Boîte à grains 

e) Projet vert 

 

a) Membres de la Commission (Chelsea\Cantley) 

 

Josiane nous informe qu’elle a été approchée par des étudiants qui ne résident pas à Gatineau mais qui 

fréquentent une école à Gatineau, lesquels aimeraient faire partie de la Commission jeunesse; 

 

Jocelyn Leblanc-Courchaine suggère de faire une recommandation au Conseil; 

 

Josiane va faire les vérifications auprès de la Ville concernant les règlements à savoir si elle peut modifier 

le règlement et soumettre au Conseil un nouveau règlement; 

 

Il a été convenu qu’il sera proposé au Conseil qu’advenant le cas où l’une des deux conditions est 

respectée, soit d’être résidant de Gatineau ou de fréquenter une école située sur le territoire de la Ville de 

Gatineau, l’élève pourra faire la demande afin de faire partie de la Commission Jeunesse.  En fait si les 

jeunes représentent une école, leur lieu de résidence n’est plus important. 

 

b) Projet 16/24 (on s’engage → dépliant) 

 

Les derniers détails du dépliant sont presque finalisés. Un des partenaires au projet a soulevé le fait qu’il 

est écrit Étudiant et non Élève.  Élève serait le mot correct à utiliser pour désigner les jeunes fréquentant 

le primaire et secondaire.  Les membres de la Commission jeunesse sont sondés afin de connaître leur 

préférence sur le sujet.   

 

Après un tour de table, le mot Étudiant restera.  Il est aussi suggéré de changer le titre pour « Mets 

l’accent sur tes études » 

 

Nous allons de l’avant pour l’impression du dépliant; 

 

 

c) Échange France / Afrique 

 

Josiane nous informe que le Sénégal a débuté une correspondance avec la Commission jeunesse. Le père 

de Josiane part pour le Sénégal sous peu et en profitera pour leur transmettre la documentation concernant 

la Commission jeunesse. 
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Pour ce qui est de notre correspondance avec Nogent-sur-Marne en France, ils sont toujours en attente 

d’un mot de Monsieur Alain Riel. 

 

d) La Boîte à grains 

 

Josiane vérifie auprès des membres s’ils seraient intéressés à participer, avec d’autres jeunes, à une 

journée culinaire avec deux personnes de la Boîte à grains.  Il sera question de trucs afin de manger santé, 

de préparation de plats à partir d’ingrédients santé etc…. 

 

Les membres sont ouverts à cette expérience. 

 

 

e) Projet vert 

 

À même le montant de 5 000.00$ pour le projet de verdissement des cours d’école, Josiane propose de 

retenir 1 000.00$ pour l’embauche d’une personne qui fera la tournée des écoles primaires et secondaires; 

 

Alain Riel suggère d’aller de l’avant avec ce projet.  Il propose également une visite pour aller les 

rencontrer; 

 

Proposé par : Carine Gosselin-Papadopoulos 

Appuyé par : Frédéric Labelle 

 

Adopté à l’unanimité 

 

10. PROCHAINE RENCONTRE 

 10.1 Nouveau calendrier 

  

11. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

 Levée de l’assemblée 

 

 Proposé par : Jocelyn Leblanc Courchaine 

 Appuyé par: Carine Gosselin Papadopoulos 

 

 

 
 
 
Rédaction du procès-verbal      Signature du président de la Commission 
 
 
 
 
____________________________________   ____________________________________ 
Louise Philippe Alain Riel 
  Président de la Commission 
 
 
 


